

Красный Пудож

Орган Пудожского РК КП(б) НФССР и Райсовета депутатов трудящихся

Восемнадцать лет без Ленина — под руководством товарища Сталина по ленинскому пути

Восемнадцать лет назад, 21 января 1924 года, стало биться сердце величайшего гения человечества, вождя и учителя трудающихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Имя Ленина, величайшего революционера и преобразователя человеческого общества, неразрывно связано с победой социалистической революции на одной шестой части земли. „Величие Ленина в том, прежде всего, и состоит, что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно, что царство труда можно создать усилиями самих трудающихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он зажег сердца рабочих и крестьян всего мира вадеждой на освобождение. Этим и обясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудающихся и эксплуатируемых масс.“ (Сталин).

После смерти Владимира Ильича нашу партию, наш народ повел по ленинскому пути товарищ Сталин. В памятные дни всенародного траура по ушедшему Ильичу, на II Всесоюзном съезде Советов, товарищ Сталин от имени партии дал великую клятву с честью выполнить ленинские заветы.

Ныне, оглядываясь на пройденный путь, советский народ с полным правом может сказать: под руководством товарища Сталина, под руководством большевистской партии Ленина—Сталина мы выполнили сталинскую клятву, мы не сворнули с ленинского пути, мы стойко и свято выполнили заветы Ленина.

Враги коммунизма, врачи партии и народа, надеялись, что после смерти Ленина им удастся, подло двурушничая, предательски свернуть народ с ленинско-сталинского пути. Это им не удалось. Под руководством товарища Сталина партия разгромила и уничтожила подыхающих врагов народа—троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических предателей. Очищение партии и страны от этой агентуры иностраных разведок, от этой под-



лой своры убийц и предателей, сделало партию еще более крепкой, сплоченной и бдительной и нанесло сокрушительный удар планам врагов Советского государства.

Ленин говорил в 1920 г.: „Ту Россию, которая освободилась, которая за два года выстрадала свою советскую революцию, эту Россию мы будем защищать до последней капли крови!“ (Соч. т. XXV, стр. 59).

Германский фашизм, воромно напав на нашу страну, поставил своей целью уничтожение свободолюбивого советского народа, уничтожение завоеваний великого октября. Но враг жестоко просчитался.

Отстаивать свою честь и свободу, завоевания, достигнутые советской страной в течение 24 лет, поднялся весь многомиллионный советский народ.

В упорных боях за каждый вершок советской земли бойцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота и красные соколы—советские летчики изматывали силы врага.

В историческом докладе о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции И. В. Сталин говорил: „Не может быть сомнения, что в результате четырех месяцев войны Германия, людские резервы которой уже иссякают,—оказалась значительно более ослабленной, чем Советский Союз, резервы которого только теперь разворачиваются в полном об'еме..“

Сказанное вождем народа тов. Сталиным, мы видим, на деле полностью оправдывается. Враг дрогнул и в панике бежит от советских выстрелов об-

год издания
ДВЕНАДЦАТЫЙ
№ 9 (1471)
СРЕДА
21 января
1942 г.

Адрес редакции: Карело-Финская Советская Социалистическая Республика, с. Пудож, Красная, 15.

В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

ЦК ВКП(б) и СНК СССР, идя навстречу пожеланиям трудящихся, постановили день 18-й годовщины со дня смерти В. И. Ленина — 22 января 1942 года — считать рабочим днем.

О Ленине

Сказитель Михаил Кирикович Рябинин сложил большую былину о В. И. Ленине. Ниже мыубликуем отрывок из этой былины, изображающей мертвого Ленина.

Поздно вечером Ильич да успокоился:
Перестало биться сердце во груди белой,
Светлый разум угасал в его головушке,
И замолкли-то ведь речи его плавные,
Не светили его очи больше ясные,
Угасала жизнь его, но жизнь—бессмертная.
Красно солнышко с ним вместе закатилося,
Бледный месяц из-за тучи да не выступил,
Ясны звездочки с небес да всесыпались,
Угасала с ним заря, заря вечерняя,—
Только факелы горели целу ночь кругом.
Точно гром-то разразился надо всей страной,
Точно молнией ударило по всей земле—
Это вести разнеслись о смерти Ленина.
Во лесу хвоя да с елочки посыпалась.
И заплакала березонька от инея,
Звери в темные леса да разбегались,
Птицы в чистые поля да разлетались,
Да и рыбы опускались во морскую глубь.
Одевались все люди в платье черное,
В платье черное да во печальное.
Собиралися к вокзалу Павелецкому
И встречали-то из Горок поезд траурный.
Пять денчиков люди с Лениным прощаются:
Все тут горькими слезами обливались.
Нету слов сказать обиды той невзгодушки,
Невозможно опиять того да горюшка.
Тут ведь Сталин говорил да на прощаньице
Он и клятву-то давал да завещаньице:
„Мы твои, Ильич, наказы все да выполним,
С честью будем мы хранить да кажду заповедь“.
Тут как стали Ильича спускать в могилушку—
Загудела все гудки да во всю силушку,
Пушки залпом громовым да разразились.
Все движенье вдруг везде остановилось...
А у той ли у стены да у Кремлевской
Мавзолей стоит из мрамора узорчаты,
Светят звезды на него со стен Кремлевских,
Да ступени-то изложены гранитные,
Палисад кругом с металла серебристого,
Да весь елками кругом-то он обставлениий,
И почетный караул стоит там день и ночь—
Миллионы тут людей да собираются.

Как я работаю агитатором

В декабре прошлого года отдел пропаганды и агитации Пудожского РК КП(б) выдвинул меня агитатором. К первому занятию помогла подготовиться тов. Яковлева. Совместно мы разработали план занятий, подобрали соответствующий материал.

Правильно поставленная агитация в военное время играет огромную роль. Зная все решения партии и правительства, о положении на фронте, в стране и за рубежами ее, о геройских подвигах красных воинов и передовых людей родины, у советских людей подымается дух на увеличение производительности труда, на усиление помощи фронту.

Поэтому, прежде чем итти на участок, я хорошо продумываю материал и только потом преподношу его слушателям. Теперь на занятия собирается около 200 человек. Всего проведено 15 занятий.

Сегодня я расскажу своим слушателям материал о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

Борисова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 17 января

В течение 17 января наши войска, преодолевая сопротивление противника и отбивая на отдельных участках его контратаки, продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их Шаховская, Ло-

тошино (районные центры Московской области).

За 16 января уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

За 17 января под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

Из вечернего сообщения 18 января

В течение 18 января наши войска, преодолевая узлы сопротивления немецких войск, продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их Полотняный Завод.

За 17 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 18 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

Из вечернего сообщения 19 января

В течение 19 января наши войска продолжали отбрасывать немецкие войска на запад. Противник несет большие потери, особенно в людях. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в их числе города Верей (Московская область), Кондробо (Смоленская область).

За 18 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов.

За 19 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 18 января части нашей авиации уничтожили 8 немецких танков, более 530 автомашин с пехотой и грузами, 335 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислугой, 13 зенитно-пулеметных точек, подожгли 3 железнодорожных эшелона, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Александрова (Западный фронт) за один день боев освободили от немцев 4 населенных пункта и захватили 3 орудия, 8 минометов, 4 автомашины и 110 винтовок. Только убитыми противник потерял 150 солдат и офицеров. На другом участке часть тов. Селезнева, продолжая вести наступление, захватила 5 немецких танков, 14 автомашин, 200 снарядов, 1.600 гранат и другое военное имущество.

При взятии города Медынь нашими войсками захвачены: немецкий самолет, 6 танков, 514 автомашин, 26 орудий, 34 пулемета и много боеприпасов.

Вражеский танк, ведя огонь по наступающей нашей части, задерживал продвижение бойцов вперед. Красноармеец Фролов незаметно подполз к танку, бросил в люк машины связку гранат и уничтожил весь экипаж танка.

За 17 января часть нашей авиации уничтожила 8 немецких танков, около 290 автомашин с войсками и грузами, 13 бронемашин, 255 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислугой, повредили в ряде мест железнодорожное полотно, взорвали 7 вагонов и 2 паровоза, разрушили железнодорожный мост, рассеяли и частью истребили 2 полка пехоты противника.

В бою за деревню Касильово старшина Кротов вместе с группой бойцов захватил вражескую пушку, повернул ее в сторону противника и прямой выводкой подбил немецкий танк.

Партизаны отряда тов. К., действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, узнали, что в деревне И. стоят замаскированные 11 немецких танков. Партизаны сообщили об этом командиру одной из наших частей. Получив точные данные о расположении танков противника, советские артиллеристы уничтожили немецкие машины.

Пленный солдат 10-й роты 43-го немецкого полка Отто Шульц рассказал: „За последние 10 дней наша рота потеряла одну треть своего состава. У многих солдат подорвана вера в победу. Ефрейторы Вайс и Бец, солдат Рюр и другие солдаты нашей роты говорили мне, что Германия потерпит полное поражение. Я тоже пришел к такому заключению. В полку сильно расшаталась дисциплина. Недавно солдата Энгербрай послали на наблюдательный пункт. Он побывал там несколько минут и прибежал обратно в блиндаж. Солдат Мюллер не вышел из землянки, когда русские пошли в атаку. Солдат Майер в письме домой писал, что очень трудно прожить на хлебном пайке и коричневой бурде, именуемой кофе. Наши письма предварительно читает командир роты. Мое письмо он задержал, а Майеру дал 9 суток ареста“.

Отступая из деревни Жуково, Калининской области, гитлеровцы согнали в одном из домов большую группу женщин с детьми, заперли их и подожгли дом. Все женщины и дети погибли в огне.

В колхозах района

Подготовка к весеннему севу

Весенний сев—это важнейшая работа, от которой будет зависеть урожай. Ряд колхозов нашего района, своевременно закончив 1941 хозяйственный год, неплохо готовятся к весенне-посевной кампании. Основное внимание уделяно засыпке семян и заготовке удобрений.

В колхозе „15 лет Карелии“ (Семеновский сельсовет) засыпано 10 центнеров картофеля, 25 центнеров овса, 10 центнеров пшеницы, 30 центнеров ржи. Вывезено на поля на 240 вагонов.

Кошутина.

* * *

Во-всесоружии готовятся встретить весенний сев работники Пудожской МТС. В МТС составлен план проведения ремонтных работ. Создано три бригады по ремонту тракторов. Полностью отремонтировано два трактора. На днях вийдут из ремонта еще 4 трактора.

Томихин.

* * *

Широко развернулась подготовка к весеннему севу в колхозах Котодозерского сельсовета.

Колхоз „Красноармеец“ (председатель тов. Шилова) засыпал зерновых для весеннего сева 11,5 центнера, картофеля—13,85 центнера, вывез на поля на 970 вагонов; заготовил золы 4 центнера и забронировал лучшего сена для кормления лошадей во время весенне-посевной 85 центнеров.

Колхоз „Красный флот“, где председателем тов. Семинаристов, засыпал семян зерновых 66,5 центнера, заготовил 5 центнеров золы, вывез на поля 250 вагонов на 1 вагон, заготовил для ремонта изгородей 100 штук жердей и 100 штук кольев. Забронировано сено для весенне-песенной 40 центнеров. Сейчас проводится заготовка угля для кузницы, а в скором времени колхоз приступит к ремонту инвентаря.

Тиханов.

Подписка на денежно-вещевую лотерею

В Коловском сельсовете охвачено подпиской на денежно-вещевую лотерею 429 человек, на сумму 6.331 рубль, из которых 4.500 внесено наличными.

Члены колхоза „Классовая борьба“ подписались на 520 рублей. 28 колхозников колхоза „Красный Пудож“ реализовали билетов денежно-вещевой лотереи на 445 рублей.

Колхозники колхоза „Коммунар“ подписались и внесли наличными 610 рублей. 16 учеников Коловской начальной школы подписались на 200 рублей. Деньги уплачены при подписке.

Прием в честь советской профсоюзной делегации в Лондоне

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). Английская секция ВОКС организовала прием в честь советской профсоюзной делегации. На приеме присутствовали видавшие представители культурной жизни Англии, в том числе профессор Холдейн, известный английский математик профессор Леви, английский ученый Чалмерс Митчелл и другие. С приветствием выступили советский посол тов. Майский, президент английской секции ВОКС и известный английский юрист Притт. Во время встречи Притт приветствовал представителей советских профсоюзов и отметил большое

значение тесной культурной связи между английским и советским народами. В ответной речи руководитель советской профсоюзной делегации тов. Шверник заявил, что делегация рассматривает оказанный ей прием как выражение уважения к великой советской стране. Тов. Шверник сказал, что советский народ в течение 7 месяцев сражается против гитлеризма, этого злого врага культуры, свободы и счастья всех мирных народов. Эта борьба призвана освободить от угрозы гитлеризма не только народы Советского Союза, но и народы всего мира.

Работу агитпунктов — на военный лад

14 января с. г. в с. Пудоже проходило совещание политпросветработников, на котором был поставлен вопрос о переводе из-читален в боевые агитпункты на селе.

Доклад о задачах агитпунктов в военное время сделал лектор ЦК КП(б) КФОССР тов. Кириллов.

Агитпункт в данное время должен быть оперативным штабом агитаторов на селе. Зав. агитпунктом совместно с парторганизацией подбирает агитаторов, чтецов, беседчиков, знакомит их с задачами, стоящими на том или ином участке, подбирает материал для них, дает указания. На каждом агитпункте должен быть организован журнал иллюстраций, вырезанных из газет, справочный стол, выставка книг, доска показателей, журналы, газеты, лозунги, отражающие задачи данного периода, систематический выпуск боевого листка. Необходимо также организовать киносеансы, перед началом которых проводить небольшую политинформацию, веча вопросы и ответов, агитвыступления. Зав. агитпунктом должен проверять работу агитаторов, вести точный учет. Агитпункт должен быть расположен в уютном помещении, привлекающем население.

На сегодня многие агитпункты нашего района не отвечают этим требованиям. Например взять Семеновский агитпункт, здесь вы увидите устаревшие лозунги, ломаные столы, холод. В Салмозерском сельсовете больше года не было кино. Коловский агитпункт совершенно не имеет помещения.

Агитационно-массовая работа на селе должна быть конкретной, наступательной. Сила большевистской агитации в ее действенности. Мобилизовать колхозников на выполнение задач, поставленных перед их хозяйством—святая обязанность агитатора. Этого-

то и недостает у некоторых наших агитаторов.

Агитаторы Отовозерского агитпункта (зав. агитпунктом тов. Стадеева) каждое решение партии и правительства, каждое постановление местного исполнительного комитета доводят до масс. Однако, прекрасно зная о том, что трактор и плуги лежат под снегом, они не напомнили об этом хозяйственникам. Умолчали агитаторы и о том, что отправленное для сдачи государству сено задержалось в пути по вине колхозников.

Агитаторы должны поднимать все вопросы, а в особенности вопросы о выполнении госпоставок, подготовке колхозов к весеннему севу, укреплении фонда обороны родины, участии в денежно-вещевой лотерее и другие вопросы.

Зав. Салмозерским агитпунктом тов. Аникин, проводя большую разъяснительную работу среди населения Салмозерского сельсовета, собрал 400 руб. деньгами, около 9.000 руб. облигациями в фонд обороны, много овчин и других вещей для Красной Армии.

В ноябре месяце 1941 года колхозы Коловского сельсовета отставали по молотьбе. Зав. агитпунктом тов. Амозова на собрании колхозников подняла вопрос об отставании обмолота в колхозах. На воскресенье, состоявшемся 30 ноября прошлого года, вышло на работу 270 человек. Комбайн в этот день дневную норму выполнил более чем на 400 процентов.

Перестроив агитационно-массовую работу на военный лад, с помощью агитпунктов, агитаторы нашего района сумеют направить агитацию на выполнение всех хозяйствственно-политических задач, стоящих перед районом, и этим помогут славной Красной Армии скорее уничтожить врага всего человечества—германский фашизм.

И. о. отв. редактора А. ЛУКИН.